



2025年4月30日 星期三
乙巳年四月初三
第9063期 今日4版

习近平对辽宁辽阳市白塔区一饭店火灾事故作出重要指示强调 全力救治受伤人员 妥善做好遇难人员善后 坚决防范遏制重大安全事故发生

新华社北京4月29日电 4月29日12时25分,辽宁辽阳市白塔区三里庄回迁楼附近一饭店发生火灾。截至14时,事故已造成22人死亡、3人受伤。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度

重视并作出重要指示指出,辽宁辽阳市白塔区一饭店发生火灾造成重大人员伤亡,教训十分深刻!要全力救治受伤人员,妥善做好遇难人员善后及家属安抚等工作,尽快查明原因,依法严肃追责。

习近平强调,“五一”假期在即,群众出行出游增多,假日活动密集,各地区和有关部门要落实安全责任,完善应急预案,排查安全隐患,坚决防范遏制重大安全事故发生,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

(下转第二版)

习近平在上海考察时强调 加快建设具有全球影响力的科技创新高地

新华社上海4月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平29日在上海考察时强调,上海承担着建设国际科技创新中心的历史使命,要抢抓机遇,以服务国家战略为牵引,不断增强科技创新策源功能和高端产业引领功能,加快建成具有全球影响力的科技创新高地。

29日上午,习近平在中共中央政治局委员、上海市委书记陈吉宁和市长龚正陪同下,来到位于徐汇区的上海“模速空间”大模型创新生态社区调研。

“模速空间”是上海市打造的人工智能大模型专业孵化和加速平台,已入驻企业100余家。习近平来到这

里,通过视频短片了解上海市人工智能产业发展情况,察看重点孵化企业的大模型产品展示,听取相关技术研发和企业生产经营介绍。习近平对上海积极发展人工智能取得的实效给予肯定。他指出,人工智能技术加速迭代,正迎来爆发式发展,上海要总结好以大模型产业生态体系孵化人工智能产业等成功经验,加大探索力度,力争在人工智能发展和治理各方面走在前列,产生示范效应。

在“模速空间”3层,一场以“下一代智能体的自主进化”为主题的沙龙正在举行。习近平高兴地参与进来,同现场青年创新人才亲切交流。大家纷纷向总书记汇报所在团队开展

人工智能技术研究和产业应用的收获体会。习近平对大家说,人工智能是年轻的事事业,也是年轻人的事业。我们正在全面推进强国建设、民族复兴伟业,正是年轻一代展示才华、大显身手的好时候。实现中华民族的伟大梦想,寄希望于年轻人。大家要怀爱国之心、立报国之志、增强国之能,把个人奋斗同国家前途命运紧紧联系在一起,跑好历史的接力棒,在推进中国式现代化的宽广舞台上绽放绚丽的青春光彩。

随后,习近平走进人工智能产品体验店。柜台上,智能眼镜、智能儿童玩具、智能乐器等创新产品琳琅满目,习近平详细了解产品功能和市场

行情,还饶有兴致地戴上智能眼镜亲身体验。他表示,我国数据资源丰富,产业体系完备,市场空间巨大,发展人工智能前景广阔,要加强政策支持和人才培养,努力开发更多安全可靠的优质产品。

离开时,创新生态社区的科研人员和企业员工高声向总书记问好,欢迎总书记再来。习近平频频向大家挥手致意,祝大家五一劳动节快乐,勉励大家不断干出新业绩、作出新贡献。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

市委理论学习中心组学习(扩大)会议召开

本报讯(记者王康)4月29日,市委理论学习中心组学习(扩大)会议召开。市委书记张柯兵主持并讲话。

省纪委监委驻省委组织部纪检监察组组长李晓光应邀作专题辅导。市领导刘永革、梁英、李祥、李荣、肖庆康、杨恭、唐进军、李辉、柏贞尧、王健、魏世东

等参加。

张柯兵强调,要持续深入抓学习。深入学习《习近平关于加强党的作风建设的重要论述摘编》、中央八项规定及其实施细则精神,真正做到内化于心、外化于行,切实以优良党风引领社风民风。要聚焦目标抓落

实。坚持以上率下,发挥“关键少数”作用,加强对新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点对象的警示教育、纪律培训,推动学习教育走深走实;坚持开门教育,让群众对学习教育成效可感可知、满意认可。要统筹兼顾促发展。把开展学

习教育同贯彻落实党中央重大决策和省委部署要求结合起来,同深入推进党风廉政建设和反腐败斗争结合起来,同开展“三抓三促”行动、推动高质量发展结合起来,切实把学习教育成果体现到陇南现代化建设的实际成效上。

陇南·文旅康养胜地

文县《白马盛典》试演暨旅游资源联合推介活动举行

本报讯(记者李鹏杰 李董)4月28日,文县《白马盛典》试演暨旅游资源联合推介活动举行。大型实景剧《白马盛典》,用光影科技与机械艺术,打造“全感沉浸”的视听盛宴。神树秘境、鏖战苍穹、永恒之爱等五幕剧情,从“重逢”到“归心”,让白马山寨的藏族英雄史诗

《阿尼嘎萨》在360度环幕中“重生”,让观众一步入景、一梦千年。近年来,文县各类景区、等级民宿、和美乡村共同串起一条全域旅游链,走出了“古韵文州、熊猫乐土、白马之乡”的特色文旅发展之路,近三年累计接待游客近321.3万人次,实现旅游综合收入16.5亿元。特别是

《白马盛典》,由市县联动、政企协同打造,项目集非遗保护、文化传承、实景创新与业态融合为一体,推动文旅产业从“视觉消费”向“全感沉浸”转型升级。

本次联合推介活动中,各旅行社代表先后到天池景区、铁楼古街、寨科桥熊猫谷等地,考察了解游览线

路、食宿环境,体验“池哥昼”、土琵琶弹唱等民俗活动,多位推荐官介绍了陇南文县、宕昌官鹅沟、武都万象景区等旅游资源和《白马盛典》项目。多家旅行社代表进行了签约,将携手同行,抱团发展,共同打造文县旅游生态圈,绘就“诗与远方”的文旅新画卷。



于4月28日晚举办的文县《白马盛典》试演暨旅游资源联合推介活动上,演职人员倾情演出。据悉,大型实景剧《白马盛典》由市县联动、政企协同打造,是传统与现代交融的典范之作,开创了陇南周边大型室外实景演艺先河,成为展示白马文化、激活非遗传承的全新名片。
本报记者 刘玉玺 摄

锲而不舍落实中央八项规定精神

靶向施策破顽疾 凝心聚力促提升

——我市开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育综述

本报记者 张 喆

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,我市各县区各部门各单位以高度的政治责任感和使命感,认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述。聚焦主题、注重实效,系统谋划、创新形式,坚持学查改贯通、知信行统一,推动中央八项规定精神在陇南大地落地生根、化风成俗,为全市经济社会高质量发展提供坚强作风保障。

市委政法委将学习教育与“铸忠诚警魂”常态化和“三抓三促”行动深度融合,把握关键环节,聚焦重点任务,创新学习方式、注重以案说法,并实事求是查摆问题,对顽瘴痼疾实行清单化管理,坚持“当下改”与“长久立”相结合,坚持开门教育,提升学习教育成效,强化监督管理,积极宣传引导,自觉接受群众监督,并聚焦“主动创稳全面提升”这条主线,推动政法综治工作再上新台阶、取得新成效,为建设更高水平的平安陇南、法治陇南贡献力量。

市司法局将学习教育与司法行政工作紧密结合,通过专题研讨,引导党员干部切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作安排上来。坚持学习在先、筑牢防线,坚持以案为鉴、深查问题,坚持边查边改,以改促治,坚持围绕中心,服务大局,把开展学习教育与贯彻落实党的二十届三中全会精神结合起来,与推进应急管理中心工作结合起来,与解决群众急难愁盼问题结合起来,扎实做好安全生产、防灾减灾、应急救援等各项工作,确保高质量完成全年目标任务,以实际行动检验学习教育成效。

市委常委会召开会议 市委书记张柯兵主持